

我市多处海域出现“蓝眼泪”

茂名晚报讯 记者宁钰燕 近来天气回暖,潮汐变化,漆黑夜幕下的海平面,一簇簇跳跃着的蓝色星光卷着海浪向岸边潮涌而来,每每拍打在礁石上,溅起点点蓝光,仿佛揉碎的蓝色星辰,如梦似幻。自3月下旬以来,电白区博贺港、北山海岸、童子湾等多处海域出现“蓝眼泪”现象,吸引众多市民前去观赏拍摄。3月26日晚,记者前往北山海岸,在该海滩观看到颇为壮观的“蓝眼泪”景象。

据了解,“蓝眼泪”又被称为荧光海,学名为“希氏弯喉海萤”,实际上是一类海洋生物(如海萤和夜光藻等)发光现象。其本质上是一种赤潮。当夜光藻大量密集于海面达到一定的标准时,便会发生赤潮,白天海水呈现红色,而在夜晚就会因为扰动等刺激而发出盈盈蓝光,随着海浪起伏,如同大海流下了晶莹剔透的蓝色泪水。

“蓝眼泪”在我市常在2至4月出现,这次已持续多天,记者当晚在现场看到,北山海岸附近的停车处停满了大大小小的汽车,不少市民“闻泪而动”,携亲带友前来,举着手机、挂着相机,每当海面上卷起层层晶莹的蓝色波浪,大家纷纷高呼齐赞,抓拍蓝色瞬间。“真的太好看了,虽然不是一直出现,但是值得等待!”信宜的尤女士在朋友圈看到朋友发布的视频之后,特意带着家人驱车一个半小时前来观看。“我们天没黑就来了,7点多涨潮的时候最好看。”在外工作的黄先生近期休假刚好遇上“蓝眼泪”的出现,专门约上几个朋友到海边露营,欣赏这浪漫一景。



记者现场留意到,“蓝眼泪”并非每簇海浪都会呈现蓝色,同一片海也并非同时出现,出现的时间间隔长则4、5分钟,短则半分钟,需要耐心等待。此外,提醒广大

市民在“追泪”过程中,切勿前往未开放的海域观看,同时,海边天黑路暗,观看时也需注意脚下礁石,安全观赏。



扫一扫看视频

茂名日报
全媒体记者
吴云杰制

3月26日
晚的北山海岸
出现“蓝眼泪”。

中铁七局广湛八标茂名段箱梁架设任务圆满完成 高铁建设进入攻坚阶段

茂名晚报讯 记者梁秦 通讯员武聚盟 3月27日9时58分,随着国内首台1000吨低位过隧铁路架桥机“陆吾号”将一孔900吨高铁双线箱梁稳稳落在广湛高铁梅江特大桥109#墩支座上。至此,历经760天的艰苦鏖战,中铁七局集团广湛高铁茂名段1052孔箱梁架设任务胜利完成,浩浩百里长龙迎来了天堑变通途的胜利时刻。

广湛高铁作为连接广州市与湛江市的重要交通项目,对于促进区域经济发展和改善民众出行条件具有重要意义。广湛高铁茂名段全长66.1公里,桥隧比高达75.84%。自项目开工以来,在茂名市委、市政府

的帮助下,广湛高铁茂名段在全线率先完成全部房屋征拆工作,包括红线用地的交付,为整个工程掀起施工热潮提供了先决条件。目前已累计完成项目建设投资65.21亿元,占总投资96.39亿元的67.65%。路基工程已完成95%,桥梁工程完成90%,隧道工程更是达到了100%的完成度。无砟轨道工程作为技术要求极高的部分,已完成10公里,占施工计划的8%。

茂名晚报记者了解到,中铁七局广湛八标项目部制定了详细的2024年生产计划和实施方案,确保2024年完成全线剩余关键工程,为广湛高铁的全线通车打下坚实基础。

落实食品安全“两个责任” 高州市培训包保干部

茂名晚报讯 通讯员成强光 为进一步夯实食品安全“两个责任”工作基础,提升包保干部督导工作技能,3月27日上午,高州市食药安办在该市长坡镇召开落实食品安全“两个责任”包保干部培训会议,该市长坡镇镇、村两级包保干部、镇食药安办、长坡市场监管所等有关人员170余人参加了培训。

会议通报了当前高州市落实食品安全两个责任工作开展情况,围绕2024年食品安全“两个责任”重点工作安排,对食品安全“两个责任”政策、“两清单一承诺”以及“落实食品安全属地管理责任平台”使用等方面进行了详细讲解,解答了包保干部“督导什么”“如何发现问题”“如何解决问题”的疑惑。同时

指导企业贯彻落实好《企业落实食品安全主体责任监督管理规定》,并结合现场检查情况,从完善安全管理体系、抓好常态化防控、强化应急处置、强化监管能力、如何提高督导问题发现率、如何维护包保主体状态等方面进行了培训,让包保干部进一步熟悉和掌握食品安全包保工作所需的专业知识,有效发挥包保干部在开展食品安全工作方面的作用,全面保障人民群众“舌尖上的安全”。

会后,长坡镇包保干部就日常开展督导工作中遇到的问题进行现场交流及经验分享,高州市食药安办工作人员及时答疑解惑,确保全体包保干部理清包保思路、领会包保内涵、掌握包保方法。

罗坑镇开展清明节森林路口设卡值守活动

茂名晚报讯 记者冯小飞 特约记者王全明 通讯员黄菲琪 为保障清明节期间森林防火工作,连日来,电白区罗坑镇认真贯彻落实省、市、区关于清明节期间森林防火工作的部署要求,设立4个森林防火执勤卡点,安排巡逻人员900余人(次),积极开展清明节期间森林巡山头、守路口工作,全力保障群众生命财产安全、森林资源安全和生态安全。

3月19日开始,罗坑镇全体护林员进入清明节巡山值守工作状态,禁止一切火源进山。3月23日至24日,罗坑镇百余名镇村干部取消休假,包村领导靠前指挥,带领镇村干部、护林员、网格员、党员志愿者在进山重要路口持续设立森林防火检查哨卡,

开展严密检查和不间断巡逻工作。

各点位干部保持在岗状态,严格落实巡山头、守路口工作要求,耐心向过往群众做好宣传教育和劝导工作,对鞭炮、打火机、蜡烛等货物和有关人员进行检查登记,确保火种、火源不进山,切实防止森林火灾发生。

目前,罗坑镇已巡查林区100余处,悬挂森林防火横幅80余条,发放倡议书和《禁火令》200余份,森林防火工作如火如荼。下一步,罗坑镇将持续深化清明节森林防火工作,加强领导带班值守、应急保障和宣传教育,确保守土人、盯住山、管住火,全力守护罗坑万顷绿水青山。

她帮人刷卡套现 以为是赚钱“好门路” 不料却是监狱“直通车”

茂名晚报讯 日前,化州市市民丁女士(化名)因为长期使用POS机,以虚构交易、现金退货的方式,帮助信用卡持卡人套取资金,被化州市人民法院判处有期徒刑2年5个月,并处罚金3万元。一审判决后,丁女士未上诉,该判决已生效。

丁女士是一家保险公司的业务经理,因为业务需要,她通过申请成为POS机特约商户,以便在日常工作中,为客户刷信用卡交纳保险费用提供便利。一开始,丁女士都是按照和银行的合同约定,严格遵守POS机的使用规则。后来,因为有时候无法按期偿还信用卡透支款项,丁女士偶尔会使用POS机套现资金,以卡还卡。再后来,随着丁女士的消费水平升级,她逐渐萌生了通过帮人刷卡套现从而收取费用营利的念头。2020年,新冠肺炎疫情的爆发,使得经济进入下行趋势,丁女士帮人套现的“生意”越来越火,刷卡套现的资金数额也越来越大。经营这门生意近3年,直至案发,丁女士虚构交易,帮人刷卡套现的资金总数就高达人民币400多万元。

被抓获归案后,丁女士还不知道自己已经触犯了法律,并且表示,“我是合法取得POS机的,为什么不可以刷卡套现?”对此,办案民警、检察干警多次对其进行释法说理。案件被移送审查起诉后,丁女士终于如梦初醒,认识到自己使用POS机套现的行为,已经扰乱了金融市场的正常运行秩序,侵犯了金融机构的合法权益,应当承担相应刑事责任。经过审查,化州市人民检察院最终以丁女士涉嫌非法经营罪提起公诉,丁女士也表示认罪认罚,并自愿签署了具结书。

丁女士的“发财梦”在她被判处罚刑以后,终落下了帷幕。在此,希望还在梦中的“丁女士”们,能够早日悬崖勒马、迷途知返,不要等到法律制裁时才悔恨。

(吴祖光 戴文婷 庞元锐)

拍卖公告

受委托,定于2024年4月7日上午10:00在茂名市站南路九街11号公开拍卖:茂南区根子河道清淤扩容工程清淤物约10万立方米,起拍价216万元。有意者携带相关资料到茂南区国资中心办理报名手续。于4月3日17时前将保证金50万元汇入指定账户,到账为准。

看样电话:3918999 2731600 2831300

茂名市中圣嘉华拍卖有限公司